

# 我省2025年“最美科技工作者”名单揭晓

**本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)**9月28日,甘肃省2025年“最美科技工作者”评选结果正式揭晓,于宗仁等十位来自科研、医疗、农业等不同领域的科技工作者荣获表彰。

本次评选旨在遴选并表彰服务国家战略与地方发展的科技先锋,重点关注“前沿科技尖兵”“民生科技标兵”

与“基层技能手”三类群体。经严格评审与公示,十位优秀代表最终脱颖而出。他们分别是:敦煌研究院研究馆员、保护研究所所长于宗仁;国网甘肃省电力公司高级工程师、新能源技术研究所副所长马喜平;兰州大学资源环境学院教授、西部环境教育部重点实验室主任勾晓华;西北师范大学教授、高原交区水资源安全与水环

境保护教育部重点实验室主任卢小泉;甘肃省武威肿瘤医院二级主任医师、消化中心主任卢林芝;中核四〇四有限公司正高级工程师、总工程师杨廷贵;平凉市泾川县红牛产业服务中心主任、正高级畜牧师张小强;甘肃省农业技术推广总站推广研究员张永祥;中国科学院兰州化学物理研究所研究员胡丽天;甘肃省有色金属地质

勘查局兰州矿产勘查院副院长、自然资源部黄河上游战略性矿产资源重点实验室主任郭东宝。

这十位科技工作者长期扎根科研一线与专业领域,在文化遗产保护、新能源开发、环境保护、医疗卫生、核工业、畜牧农业、地质勘查等多个方面取得了显著成就,展现了甘肃省科技工作者的时代风采与责任担当。

## 价值15万元金条险些寄给骗子 幸亏被警方及时拦截

“警察会查看您的手机,赶快卸载APP……”

“您把快递寄出去没?”

9月26日,甘肃平凉市西峰区反诈中心办公室,辖区居民陈某的手机上,骗子不断发来消息催促其邮寄快递,同时还给陈某支招如何避开警察调查。



反诈中心民警指着陈某手机上的消息,为其分析骗子的伎俩,苦口婆心劝说年过五旬的陈某。经过7个多小时的轮番劝阻,陈某终于放弃邮寄快递的打算。

原来,9月26日,西峰警方接收到省、市两级公安机关推送的电诈预警信息:陈某疑似遭受电信网络诈骗,且诈骗分子正在某平台引导受害人通过“邮寄黄金”方式充值。

收到预警后,西峰区反诈中心立即启动拦截应急预案,民警第一时间电话联系陈某告知其正遭遇“邮寄黄金”诈骗,并同步赶往受害人家中核查劝阻。经核实,陈某被诱导购买黄金175g,将黄金用月饼伪装打包后已在快递点邮寄。民警及时联系寄递物流公司,同时根据时间段、包裹大小、重量对可疑包裹进行筛查,并将其成功拦截,为受害人陈某挽回价值15万余元的175g黄金。

经了解,陈某在手机上下载了一个虚假投资理财软件,在该软件上添加所谓“理财客服”的钉钉,对方蛊惑其购买黄金用于投资。对方称“有一

个稳赚不赔的投资机会,需要用购买黄金的方式在平台充值”。陈某对此深信不疑。起初,陈某并未意识到自己被骗,民警通过近期高发的邮寄黄金洗钱真实案例,向其揭示虚假投资类骗局并耐心劝阻,陈某最终认识到自己被骗。

“这是典型的‘投资理财+邮寄贵金属’新型诈骗。”据办案民警介绍,今年以来,电诈手法不断迭代升级,一些不法分子打着稳赚不赔的幌子诱导投资者转账甚至衍生出“邮寄黄金”等多种新型诈骗行为,以不见面、不现身、“人货分离”的方式将现金或黄金取走,从而进行诈骗。

民警提醒,投资理财一定要认准正规平台;不下载来路不明的APP,不轻信所谓“规划师”“专家”的高收益承诺;任何要求邮寄现金或你自行购买黄金等贵重物品邮寄给“陌生人”的行为,都是诈骗;如遇可疑情况可拨打反诈专线96110咨询;若被骗,立即拨打110报警。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
记者 张秀芸 实习生 李芳洲

因萨巴蒂尼品牌经营调整,为切实保障客户的权益,现就持有本品牌提货卡使用事宜声明如下:请持有本品牌未使用提货卡的客户,于2025年10月31日前,在兰州萨巴蒂尼专厅(国芳中心5F、亚欧商厦4F)提货。截止日后,未使用的提货卡将自动失效。

我们对由此可能给您带来的不便深表歉意,并再次感谢您的理解与合作!  
特此声明

兰州朗浩商贸有限公司  
2025年9月29日

兰州晨报分类信息  
刊登热线:

4662740 8150592

提示:省、市级行政审批和政务服务办理事项规定:《兰州晨报》为各类证件挂失、遗失声明、公告类信息指定刊登媒体!

分类广告 0931-4662740  
0931-8150592

兰州晨报分类信息广告由以下站点代办,从未委托任何其它网站、广告公司代办。办理登报业务请致电就近各广告站点。  
西关 13008774749 13919150533 七里河 13893126050  
安宁 13119416621 13893228907 东岗 13993138394 13919211748  
河口 13993138394 天水 13321386833 临夏州站 18309303681 18215098861  
雁滩 13919283848 西固 13893273391 13150019000

## 连霍高速什川连接线通车

兰州至青城古镇车程缩至40分钟

**本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)**近日记者从皋兰县获悉,作为G30连霍高速公路清水驿至忠和段扩容改造工程的关键组成部分,9月25日,随着什川互通连接线正式通车,从兰州前往青城古镇景区将由原来的近2小时缩短至约40分钟,极大便利群众出行。

据悉,什川互通连接线起点为皋兰县什川镇黄河梨园游客服务中心附近,终点至白银市白银区水川镇,全长约37.2公里,设计时速80公里,为双向两车道。全线共建设桥梁25座、隧道4座,

是连接兰州与周边县市的一条重要干线公路。作为关键控制性工程的白银黄河特大桥与大峡黄河特大桥,施工中应用了挂篮施工、数字化建模与有限元分析等先进技术,有效提升了工程质量与安全控制水平,保障了大桥的顺利合龙。

什川互通连接线的建成,将显著优化兰州、白银两地的路网结构,有效缓解区域交通压力,对提升沿线投资环境、促进经济社会高质量发展具有重要意义,为当地产业升级与旅游业发展开辟广阔空间。

## 地面多处塌陷 社区72小时抢通“民心路”

近日,兰州市七里河区八里镇西园社区接到居民反映,辖区五星坪后街176号翔通驾校场地门口北侧地面多处塌陷,存在严重安全隐患。社区工作人员第一时间赶赴现场启动应急抢修,筑牢居民出行安全防线。

接到居民反馈后,社区相关负责人立即赶赴塌陷现场。经初步勘查,塌陷区域面积约20平方米,深度近1米,且周边路面出现明显开裂,情况危急。为防止意外发生,社区当即采取临时管控措施:在现场设置醒目的警示标志,拉起安全警戒线,并安排人员值守,引导过往学员及车辆绕行,同时联系专业维修团队。经现场研判,此次路面塌陷的主要原因是近期多雨天气导致雨水渗入地下,造成路面下沉塌陷。

在明确塌陷原因后,社区与维修团队迅速制定抢修方案。施工期间,社区工作人员全程驻守现场,积极协调施工进度,督促施工方严格按照规范作业。经过72小时的昼夜奋战,塌陷



正在维修的路面。

路面抢修工程顺利完工,原本破损的路面焕然一新。“之前看到路面塌了,心里一直悬着,就怕出事儿。没想到社区反应这么快,短短几天就修好了!”翔通驾校的余经理看着修复一新的路面由衷地赞叹道。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 吴佳丽 记者 王丽霞

## 遗失公告

宋兰军遗失警官证,证号:015150,声明作废  
挂失沙江涛就业创业证证件号6201052023000609  
挂失王季维身份证件号622201197409080621  
挂失匡孟勇警士证:士字第20220174021号  
荆涛遗失干部证,证号:应急消字第12101689,声明作废  
遗失杨建新兰州市城关区五一馨苑2-1-2504室购房收据一张,票据号49986,金额3497.66元,特此挂失。

声  
明